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Розглядаються особливості числового моделювання прогнозованого руйнування кріпильних елемен-
тів спеціальної ракетної конструкції під дією заданого газодинамічного імпульсного навантаження. Конс-
трукція є збірною, її елементи кріпляться болтовими з'єднаннями та стяжками. Досліджується напружено-
деформований стан і час руйнування зібраного бойового спорядження ракетного комплексу. Задача вирі-
шується числовими методами в універсальній програмній системі скінченно-елементного аналізу ANSYS.
Пропонується методика числового моделювання руйнування кріпильних елементів, яка включає три етапи
й відрізняється від стандартної швидкістю розрахунку та хорошою збіжністю суттєво нелінійної задачі.
Запропонований триетапний підхід для моделювання роботи бойового спорядження ракетного комплексу
дозволяє враховувати всі фактори його навантаження. На першому етапі досліджується статичний напру-
жено-деформований стан повної конструкції, який виникає в результаті її збирання – затягування болтових
з'єднань. На другому етапі досліджується динамічний напружено-деформований стан всієї конструкції при
імпульсному навантаженні з урахуванням білінійного закону пластичної течії матеріалів і зміни коефіцієн-
та тертя в залежності від поточної швидкості ковзання. На третьому етапі досліджується динаміка руйну-
вання статично навантажених кріпильних елементів конструкції під дією сумарного тиску газодинамічно-
го імпульсного навантаження й впливу бойового спорядження, що розлітається. Пластичний плин матеріа-
лу описується на основі моделі зміцнення Купера–Саймондса. Критерієм руйнування є максимальна плас-
тична деформація. Розрахунковий час синхронізується з часом реального навантаження конструкції, що
дозволяє прогнозувати момент руйнування кріпильних елементів. Використання запропонованої методики
на стадії розробки конструкції дозволяє замінити натурні експерименти числовими дослідженнями.
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